

...Снова
В ГОСТИ К НАМ



После встреч в Тегеране секретарь российского Совбеза заявил, что Иран готов к переговорам с международным сообществом и одобряет посреднические усилия России. «Мы говорили о многостороннем сотрудничестве. В частности, об иранской ядерной проблеме и о том, что надо сотрудничать с МАГАТЭ и шестёркой», — сказал секретарь Совбеза. — Иранская сторона приветствует те предложения, которые сделала российская».

МИД отмечает, что Иран остаётся крупным торговым партнёром России — в первом полугодии 2011 года российский-иранский торговый оборот превысил прошлогодний уровень и достиг 3,65 миллиарда долларов США, причём наиболее активно торгово-экономическое сотрудничество между нашими странами развивается в энергетике, нефтегазовом секторе и транспорте.

Сейчас идёт подготовка к торжественной церемонии пуска АЭС в Бушере, к которой решено приурочить предстоящее заседание постоянной Российско-Иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

Что же касается поиска путей урегулирования вопросов вокруг иранской ядерной программы, то в МИДе России убеждены в альтернативности политико-дипломатического решения и важности нахождения компромиссов на основе принципов познания и взаимности.

«Мы исходим из того, что только через сотрудничество можно найти взаимоприемлемые и окончательные развязки по восстановлению до-

верия международного сообщества к исключительно мирному характеру ИЯП, — подчеркнул Александр Лукашевич. — При этом никто не оспаривает законного права Ирана — как участника Договора о нераспространении ядерного оружия — на мирное использование атомной энергии при одновременном строгом соблюдении им своих нераспространенческих обязательств».

16 августа в Москву с двухдневным визитом прибыл министр иностранных дел Ирана Али Акбар Салехи. Российские предложения по поэтапному решению иранской ядерной проблемы глава дипломатического ведомства Исламской республики назвал «добрым делом со стороны наших российских братьев».

По словам министра Салехи, у Москвы и Тегерана есть много тем для переговоров как в региональном, так и в многостороннем форматах.

Как отметил на этих переговорах министр иностранных дел РФ Сергей Лавров, в Москве и Тегеране понимают необходимость укреплять доверие и сообща искать пути разрешения иранской ядерной проблемы. «Но не менее важно сегодня посмотреть на состояние наших двусторонних отношений», — заявил российский министр.

Укрепление этих отношений будет способствовать и участие иранской делегации в многостороннем совещании руководителей советов безопасности, которое пройдёт в сентябре в Екатеринбурге.

А в том, что столица Урала — достойное место для проведения важных международных встреч, в правительстве России не сомневаются.



Народный фронт:
в Свердловской области
лидирует Александр Мишарин

Жители области высоко оценили программу действий, которую губернатор представил в ходе публичных слушаний

Татьяна ХОВАНСКАЯ

По итогам предварительного голосования в ходе первых в истории России общенародных праймериз Общероссийского народного фронта наиболее высокую поддержку и самый высокий балл доверия среди общественников Среднего Урала получил губернатор Свердловской области.

В нашем регионе финишировали первые в истории России общенародные праймериз (предварительное голосование), организованные с целью определения общественных лидеров, пользующихся наибольшей поддержкой населения. На основании итогов праймериз «Единая Россия» и ОНФ сегодня формируют на территории области свою команду в преддверии выборов в Государственную Думу. Как и предполагали эксперты, наибольшее количество голосов поддержки получил губернатор Свердловской области Александр Мишарин — на праймериз жители области высоко оценили как его работу на своем посту, так и ту программу действий, которую он представил в ходе публичных слушаний.

Среди тех, кто также поддержал высокий уровень поддержки населения, — спикер областной Думы Елена Чечунова, действующий уральский депутат федерального парламента, заместитель председателя комитета Госдумы по безопасности Игорь Баринов, руководитель Уральского фармацевтического кластера Александр Петров, ветеран Уралагонзавода Валерий Якушев, депутат областной Думы, руководитель сети народных магазинов

«Кировский» Лев Ковпак. От вузовского сообщества — ректор Горного университета Николай Косарев. От многочисленного сообщества уральских автомобилистов — правозащитник Кирилл Форманчук и многие другие.

Голосование было организовано на площадках 25 городов Свердловской области. Всего же в праймериз нынешнего года участвовало рекордное количество кандидатов, причём большая часть из них — представители беспартийной общественности, которых «Единая Россия» сегодня объединила в работе над общей Народной программой. Отчёты о проделанной работе и программные предложения выступавших на праймериз оценивали более семи тысяч выборщиков.

По мнению экспертов, впервые проведённый в таком формате общенародные праймериз непременно обогатит кадровую подпитку «Единой России» идеями и людьми, поскольку предварительное голосование, по сути, превратилось в настоящее политическое соревнование представителей трудовых коллективов и профсоюзов, деятелей бизнеса, молодёжи и пенсионеров. Самые востребованные населением и конструктивные предложения участников праймериз лягут в основу формируемой Народной программы Свердловской области.

Министерства и профильные ведомства области уже приступили к организации и проведению регулярных публичных слушаний по поступившим в «копилку» Народной программы заявлениям.

Губернатор Александр Мишарин уже подтвердил, что очередной трёхлетний бюджет развития Свердловской

области на 2012-2014 годы будет скорректирован с учётом предложений общественности, прозвучавших в ходе праймериз. Глава региона убежден, формировать Народную программу следует не только ответственным за это чиновникам, но и жителям региона. Только в этом случае бюджет будет действительно социальным. Это позволит защитить новые возможности для развития.

Так, например, с учётом предложений, поступивших в линии Народного фронта, уже вносятся изменения в губернаторскую программу «Старшее поколение». Для одного миллиона 300 тысяч уральских пенсионеров глава региона учредил ежегодную надбавку к пенсии в размере 1000 рублей. Кроме того, по поручению губернатора профильные министерства областного правительства приступили к разработке дополнительных мер поддержки бытового, социокультурного и медицинского характера для различных категорий пожилых людей.

При вёрстке Народного бюджета губернатор поставил задачу максимально учесть все пожелания общественных организаций, обществ ветеранов и инвалидов. Они войдут в новую редакцию программы «Старшее поколение». И если изначально на программу планировалось выделить 1,7 миллиарда рублей, то теперь финансирование существенно возрастет.

16 августа, оценивая предварительные итоги праймериз, Александр Мишарин подчеркнул, что считает мероприятия, организованные «Единой Россией» и Народным фронтом, хорошим примером для

других партий на территории области.

—Праймериз — это правильная форма обсуждения идей, подходов, хорошая форма изучения уже сделанного — ведь на праймериз каждый кандидат рассказывает о себе и о том, что он делает для блага области на своём рабочем месте, независимо от того, губернатор это или кто-то другой. Особенно важно, что праймериз — это показатель реальной партийной жизни. Наблюдая за праймериз, можно увидеть, как живёт партия, какие в ней люди, насколько реально её деятельность. Это, на мой взгляд, хороший пример для всех партий в нашей области. Если бы праймериз проводились всеми партиями, я как губернатор это бы только приветствовал. Потому что реально работающие партии — это благо для области. А партии, которые существуют только на бумаге, живут интересами отдельного взятого бизнесмена или какого-то другого человека, когда политическая жизнь становится ареной борьбы за личные коммерческие интересы — это вред для области. Поэтому что в таком случае партии отрываются от интересов населения, и это ведёт к социальному недовольству, разрушительным а не созидательным отношениям. Партии призваны создавать и объединять людей вокруг общих интересов. Создание народного фронта — это пример такого объединительного проекта. С помощью Народного фронта мы планируем создать такую программу действий, под которой можно было бы объединить максимальные интересы большинства жителей области, — заявил губернатор.

Александр Мишарин: «Праймериз — это показатель реальной партийной жизни»

Министерства и профильные ведомства области уже приступили к организации и проведению регулярных публичных слушаний по поступившим в «копилку» Народной программы заявлениям.

Полномочий
много, а средств —
минимум
Предложения каменцев
войдут в Народную программу

Виталий ПОЛЕВ

Форум представителей Общероссийского народного фронта прошёл в Каменске-Уральском.

Он стал открытой площадкой для выражения общественного мнения по решению ключевых социально-экономических проблем, с которыми сталкивается сегодня большинство городов России.

Какие проблемы озвучили участники городского форума? Для муниципалитетов — это мизерная доля отчислений налогов в местный бюджет, для образования — предаварийное состояние зданий школ и детских садов, для здравоохранения — дефицит врачебных кадров, для предпринимателей — высокие страховые взносы во внебюджетные фонды, для студентов — маленькие стипендии, для мам — отсутствие компенсаций для дошколят, для всех — ежегодный рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

—Местная власть ближе всех к людям, полномочий у неё много, а денежных средств — минимум, — отметил в своём выступлении мэр Михаил Астахов. — Предложение муниципалитета — внести изменения в Бюджетный кодекс, отдать местным бюджетам часть НДС, налоговые отчисления по упрощенной системе налогообложения и налог на имущество организаций.

—Горожане справедливо требуют обеспечить доступность общественного транспорта, но сегодня это по карману только крупным городам, их бюджеты позволяют дотировать услуги перевозчиков, — сказал глава. — Муниципалитетам, где ещё сохранился общественный транспорт, необходимы понятные правила игры. Проект федерального закона «Об основах организации транспортного обслуживания населения» разработан в 2007 году, но до сих пор не принят. Нет такого закона и в области, а он просто необходим.

Народную программу поступили от представителей практически всех уровней местного общества. Они адресованы как к федеральной, так и областной власти.

Генеральный директор УАЗа Евгений Жуков предложил пересмотреть существующую систему ценообразования на оптовом рынке электроэнергии. По его мнению, у генерирующих компаний сегодня нет стимулов к капитальным вложениям в производство электрической энергии и к её удешевлению. Её дороговизна отрицательно влияет на себестоимость готовой продукции промышленных предприятий, а значит, и на карман потребителей.

Представители профсоюзов считают, что до тех пор, пока не исчезнут очереди в детские сады, государство должно защитить родителей, предоставляя оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до трёх лет, как это было раньше.

Самый большой пакет предложений внесли в Народную программу активисты молодежных организаций. Студент Максим Мартошев считает, что нужно увеличить размер стипендий для студентов и учащихся до уровня прожиточного минимума, сформировать систему льготного образовательного кредитования и выплачивать компенсацию матерям, если их ребяташки не имеют возможности посещать садики.

Педагоги предлагают разработать федеральные и областные целевые программы по капитальному ремонту образовательных учреждений, вновь ввести систему бесплатного дополнительного образования. Ведь на скудные средства местного бюджета отремонтировать здания школ и обеспечить творческое развитие детей невозможно.

Более 40 предложений были включены в резолюцию городского форума и переданы в Свердловский региональный координационный совет Общероссийского народного фронта.

Премьер-министр России
узаконил АСИ

Владимир Путин подписал распоряжение о начале деятельности Агентства стратегических инициатив (АСИ)

Андрей ЯЛОВЕЦ

—Процесс создания Агентства закончился, — отметил Владимир Путин. — Подписано распоряжение правительства, утверждён устав, а также состав наблюдательного совета.

Напомним, что идея создания АСИ была озвучена председателем правительства РФ 6 мая в Волгограде на межрегиональной конференции партии «Единая Россия». По словам премьера, новая структура должна предоставить дополнительные механизмы «молодым и перспективным людям» для реализации общественно-полезных идей и проектов, а также открыть для этой категории населения «социальные лифты» к руководящим постам в государственных, общественных, научных и деловых структурах.

И уже 14 июля в Екатеринбурге состоялась рабочая

встреча под названием «День АСИ», которая прошла в формате видеосвязи на международном форуме «Иннопром-2011». Именно «День Агентства» на уральской земле можно считать первым рабочим днём Агентства в широком составе. Тогда в формате «мозгового штурма» были проведены тематические «круглые столы» по основным аспектам будущей деятельности АСИ, сформулированы основные задачи и пути их решения. Также в Екатеринбурге эксперты обсудили возможности карьерного продвижения молодёжи и создание системы профессиональной аттестации, а также в целом процесс продвижения социальных инициатив.

Действительно, на выставках «Иннопром-2011» одним из главных стендов по праву считалась экспозиция, подготовленная Агентством стратегических инициатив. Здесь были представлены различные инновационные проекты — про-

дукты новаторской мысли изобретателей, которые прошли отбор оргкомитетом агентства. —«Иннопром-2011» — это первое мероприятие, где впервые отобранные АСИ проекты можно увидеть вживую, — с гордостью рассказывал о стенде Агентства в дни проведения форума первый вице-премьер — министр инвестиций и развития Свердловской области Михаил Максимов. — Раньше о них можно было прочитать только в электронной форме, на сайте, а сейчас не только посмотреть, но и потрогать, разобраться в сути предлагаемых общественности инновационных разработок.

Кстати, в правительстве России на участие в конкурсе АСИ поступило более 2300 заявок. Приняли участие все регионы страны, и по результатам поданных заявок Свердловская область стала самым активным после Москвы регионом России — 181 заявка! Михаил Максимов также отметил, что региональное представительство Агент-

ства стратегических инициатив будет создано на Среднем Урале в ближайшее время. Он также выразил уверенность, что филиал АСИ в Свердловской области станет примером для других регионов.

В настоящее время распоряжением правительства РФ в наблюдательный совет (орган управления Агентства стратегических инициатив) по продвижению новых проектов вошли одиннадцать человек, среди которых политики, бизнесмены и чиновники. Это премьер-министр РФ Владимир Путин (возглавляет наблюдательный совет), председатель правления ОАО «Сбербанк России» Герман Греф, президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, губернатор Свердловской области Александр Мишарин, министр экономического развития РФ Эльвира Набулина и другие.

На выставке «Иннопром-2011» одним из главных стендов по праву считалась экспозиция, подготовленная Агентством стратегических инициатив.

Главы муниципалитетов
сдали экзамен

Вопросы подготовки к новому учебному году, ремонта тепловых сетей, социальная политика стали темами рабочих встреч губернатора Александра Мишарина с главами Ирбитского муниципального образования и Тавдинского городского округа.

Мэр Ирбитского района Нина Бокова обратила внимание на то, что в муниципалитете активнее ведётся большая работа по ремонту водопровода. До конца года предстоит заменить пять километров водопроводных труб и полтора-два километра теплосетей.

Александр Мишарин обещал помощь области в решении проблем ЖКХ и рекомендовал главе муниципалитета активнее сотрудничать с «Облкоммуэнерго».

Глава Тавды Виктор Лачимов сообщил, что все предприятия среднего и малого бизнеса вышли из кризиса и показывают результаты 117–130 процентов роста. Это особенно радует, ведь три прошлых года округ стагнировал. Здесь совсем не строилось жильё, а в этом году сдаётся 36-квартирный дом. В Тавде завершили ремонт Дворца культуры, начинают ремонт очистных сооружений, которые сегодня находятся в крайне запущенном состоянии.

Губернатор отметил, что в Тавде много положительного делается в социальной сфере, но надо более энергично развивать малозатное строительство.

Александр Мишарин напомнил мэрам, что ничто не должно мешать организованно начать новый учебный год.

Павел БЛИК

Безработных
стало меньше

По данным Свердловскстата, в июле 2011 года по разным причинам покинули свои рабочие места 17,4 тысячи свердловчан, из них в связи с сокращением персонала уволены 540 человек. Но за этот же период трудоустроены были свыше 19 тысяч жителей области, а количество вакантных рабочих мест в регионе на конец июля составило более девяти тысяч, сообщает агентство АПИ.

Согласно утверждённому областным правительством промежуточному прогнозу социально-экономического развития Свердловской области на 2012-2014 годы, безработица в нашем регионе за три предстоящих года снизится до полутора процентов, а фонд заработной платы вырастет с 447 миллиардов рублей до 700 миллиардов.

Антон КЛИМОВ

Российские боевые
самолёты полетят
в США

Пилоты Военно-воздушных сил России впервые отправятся в США на российских боевых самолётах. Об этом сообщил вчера агентству «Интерфакс» главнокомандующий ВВС генерал-полковник Александр Зелин.

В небе над США наши военные лётчики примут участие в совместных российско-американских учениях, запланированных на 2013 год. Правда, годом ранее у нас побывают американские пилоты — в 2012 году совместные российско-американские учения пройдут на территории России.

Главком ВВС подчеркнул, что в Соединённых Штатах наши асы будут действовать на боевых самолётах отечественного производства. «Это будут либо МиГ-29 СМТ, либо Су-35», — сообщил Александр Зелин.

Сколько всего российских боевых машин будет задействовано на этих учениях, Главком ВВС не сказал.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Руководителя
предприятия наградили
за внедрение
экологически чистой
технологии

Губернатор Александр Мишарин подписал указ о награждении генерального директора ОАО «Уральгидромедь» Татьяны Ситниковой знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

При непосредственном участии Татьяны Ситниковой в Полевском было запущено первое в России предприятие, которое использует для промышленного производства меди гидротеплотехнологическую технологию. В отличие от традиционной пирометаллургии этот способ производства меди отличается экологической чистотой.

За последние лет, минувших с момента запуска предприятия на Гумешевском месторождении, там добыто свыше 20 тысяч тонн катодной меди высшего качества.

Наталья ПОНОМАРЁВА

Американцы
инвестируют миллиарды
в «Титановую долину»

Американский «Боинг» на проходящем в Подмосковье авиасалоне МАКС-2011 объявил о планах инвестировать в Россию около 30 миллиардов долларов.

Из них 18 миллиардов пойдут в производство узлов и деталей из титана. Об этом сообщает агентство Russia Today со ссылкой на вице-президента по маркетингу корпорации «Боинг» Рэнди Тинсета.

Виталий ПОЛЕВ